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1. Sia F : R2 → R definita come

F (x, y) = sin(xy)− cos(x) + ey

(a) Provare che ∃r, ρ > 0, g ∈ C2(Br(0), Bρ(0)) tali che F (x, g(x)) ≡ 0 ∀x ∈ Br(0)

(b) Fornire una stima dei raggi r, ρ

(c) Determinare lo sviluppo di Taylor al secondo ordine di g.

2. Sia F : R3 → R definita come

F (x1, x2, y) = arctan(x1x2y) + log

(
cos(x1 + x2)

y

)
(a) Provare che ∃r, ρ > 0, g ∈ C2(Br((0, 0)), Bρ(1)) tali che F (x1, x2, g(x1, x2)) ≡ 0 ∀x ∈ Br((0, 0))

(b) Fornire una stima dei raggi r, ρ

(c) Determinare lo sviluppo di Taylor al secondo ordine di g.

3. Sia F : R3 → R2 definita come

F (x, y1, y2) =
(
sin(y1) + xey1 − 1, y21 + sinh(xy2) + log x

)
(a) Provare che ∃r, ρ > 0, g ∈ C2(Br(1), Bρ((0, 0))) tali che F (x, g1(x), g2(x)) ≡ 0 ∀x ∈ Br(1)

(b) Fornire una stima dei raggi r, ρ

(c) Determinare lo sviluppo di Taylor al secondo ordine di g.

4. Sia F : R4 → R2 definita come

F (x1, x2, y1, y2) =

(√
y1 + 1− esin(x1+x2),

y2
x21 + 1

− sin(x2) cos(y2)

)
(a) Provare che ∃r, ρ > 0, g ∈ C2(Br((0, 0)), Bρ((0, 0))) tali che F (x1, x2, g1(x1, x2), g2(x1, x2)) ≡ 0
∀x ∈ Br((0, 0))

(b) Fornire una stima dei raggi r, ρ

(c) Determinare lo sviluppo di Taylor al primo ordine di g.


